11 класс биология     контрольная работа 
1 вариант
А1   

	В основе каких реакций обмена лежит матричный принцип?

	  

 1) 

синтеза молекул АТФ

  

 2) 

сборки молекул белка из аминокислот

  

 3) 

синтеза глюкозы из углекислого газа и воды

  

 4) 

образования липидов



А2  

	Единица роста и развития организма –

	  

 1) 

ген

  

 2) 

хромосома

  

 3) 

клетка

  

 4) 

орган




А3

Начало формы

	В бескислородной стадии энергетического обмена расщепляются молекулы

	  

 1) 

глюкозы до пировиноградной кислоты

  

 2) 

белка до аминокислот

  

 3) 

крахмала до глюкозы

  

 4) 

пировиноградной кислоты до углекислого газа и воды




Конец формы

А4

	Паразиты – это организмы, питающиеся

	  

 1) 

органическими остатками

  

 2) 

хемотрофно

  

 3) 

минеральными солями

  

 4) 

органическими веществами хозяина




А5

Начало формы

	Какой генотип имеет особь с доминантными признаками, гомозиготная по двум парам неаллельных генов?

	  

 1) 

ААВB

  

 2) 

АаВb

  

 3) 

ааВВ

  

 4) 

ААВb




Конец формы

А6

	Благодаря симбиозу клубеньковых бактерий и бобовых растений почва обогащается

	  

 1) 

кислородом

  

 2) 

соединениями азота

  

 3) 

солями фосфорной кислоты

  

 4) 

молекулами воды




А7

	Совокупность особей, сходных по строению и жизнедеятельности, обитающих на определённой территории и дающих при скрещивании плодовитое потомство, называют

	  

 1) 

родом

  

 2) 

семейством

  

 3) 

видом

  

 4) 

отрядом




А8
	Появление пятипалой конечности и легочного дыхания у древних земноводных позволило им

	  

 1) 

освоить водную среду обитания

  

 2) 

быстрее размножаться

  

 3) 

выйти на сушу

  

 4) 

питаться разнообразной пищей




А9

	Минерализуют органические вещества других организмов

	  

 1) 

продуценты

  

 2) 

консументы

  

 3) 

бактериофаги

  

 4) 

редуценты




А10
	Взаимоотношения божьих коровок и тлей – пример

	  

 1) 

паразитизма

  

 2) 

взаимопомощи

  

 3) 

симбиоза

  

 4) 

хищничества




В1

В1Начало формы

	Установите соответствие между признаком нуклеиновой кислоты и её видом.



	ПРИЗНАКИ НУКЛЕИНОВЫХ КИСЛОТ
 

ВИДЫ НУКЛЕИНОВЫХ КИСЛОТ
А) 

состоит из двух полинуклеотидных цепей, закрученных в спираль

Б) 

состоит из одной полинуклеотидной неспирализованной цепи

В) 

передает наследственную информацию из ядра к рибосоме

Г) 

является хранителем наследственной информации

Д) 

состоит из нуклеотидов: АТГЦ
Е) 

состоит из нуклеотидов: АУГЦ

   

1) 

ДНК

2) 

иРНК




В2
Человек, в отличие от позвоночных животных, (выбрать верные ответы)

	  
	 1) 
	имеет пять отделов головного мозга

	  
	 2) 
	образует различные природные популяции

	  
	 3) 
	обладает второй сигнальной системой

	  
	 4) 
	может создавать искусственную среду обитания

	  
	 5) 
	имеет первую сигнальную систему

	  
	 6) 
	может создавать и использовать орудия труда


В3

	Установите последовательность процессов, протекающих при зарастании скал.


	А) 

	голые скалы


	Б) 

	зарастание мхами


	В) 

	заселение лишайником


	Г) 

	образование тонкого слоя почвы


	Д) 

	формирование травянистого сообщества



	


С1
Начало формы

	Найдите ошибки в приведённом тексте. Укажите номера предложений, в которых они сделаны, объясните их.

1. В состав пищевой цепи биогеоценоза входят продуценты, консументы и редуценты. 2. Первым звеном пищевой цепи являются консументы. 3. У консументов на свету накапливается энергия, усвоенная в процессе фотосинтеза. 4. В темновой фазе фотосинтеза выделяется кислород. 5. Редуценты способствуют освобождению энергии, накопленной консументами и продуцентами.


Конец формы

2 вариант
А1

	При делениии клеток животных и растений основной источник энергии – молекулы

	  

 1) 

АТФ

  

 2) 

тРНК

  

 3) 

иРНК

  

 4) 

ДНК




А2

	Роль матрицы в синтезе молекул иРНК выполняет

	  

 1) 

полипептидная нить

  

 2) 

плазматическая мембрана

  

 3) 

мембрана эндоплазматической сети

  

 4) 

одна из цепей молекулы ДНК



	А3

Белки синтезируются в клетках тела из

	  

 1) 

нуклеиновых кислот

  

 2) 

гликогена

  

 3) 

углеводов

  

 4) 

аминокислот




А4

	Возбудитель синдрома приобретённого иммунного дефицита у человека – это

	  

 1) 

вирус

  

 2) 

бактериофаг

  

 3) 

простейшее

  

 4) 

бактерия




А5

	На свету способны синтезировать органические вещества из неорганических

	  

 1) 

растения

  

 2) 

вирусы

  

 3) 

грибы

  

 4) 

бактериофаги




А6

	Спора грибов, в отличие от споры бактерий,

	  

 1) 

служит приспособлением к выживанию в неблагоприятных условиях

  

 2) 

выполняет функцию размножения и расселения в природе

  

 3) 

представляет собой одну клетку, покрытую плотной оболочкой

  

 4) 

представляет собой множество вытянутых в длину клеток




А7

	У лягушки, крокодила и бегемота ноздри выступают над поверхностью головы, это свидетельствует об их

	  

 1) 

родстве

  

 2) 

развитии по пути ароморфоза

  

 3) 

приспособлении к жизни в воде

  

 4) 

биологическом регрессе




А8

	Действие  естественного отбора приводит к

	  

 1) 

мутационной изменчивости

  

 2) 

сохранению полезных для человека признаков

  

 3) 

случайному скрещиванию

  

 4) 

возникновению новых видов




А9

	Взаимоотношения организмов в природном сообществе относят к факторам

	  

 1) 

абиотическим

  

 2) 

биотическим

  

 3) 

антропогенным

  

 4) 

ограничивающим




А10

	Определите верно составленную пищевую цепь.

	  

 1) 

ястреб  дрозд  гусеница  крапива

  

 2) 

крапива  дрозд  гусеница  ястреб

  

 3) 

гусеница  крапива  дрозд  ястреб

  

 4) 

крапива  гусеница  дрозд  ястреб




В1

Начало формы

	Установите соответствие между характеристикой обмена веществ в клетке и его видом.



	  

ХАРАКТЕРИСТИКА
 

ВИД ОБМЕНА ВЕЩЕСТВ
А) 

происходит в лизосомах, митохондриях, цитоплазме

Б) 

происходит на рибосомах, в хлоропластах

В) 

органические вещества расщепляются

Г) 

органические вещества синтезируются

Д) 

используется энергия, заключенная в молекулах АТФ

Е) 

освобождается энергия и запасается в молекулах АТФ

   

1) 

энергетический

2) 

пластический




Конец формы

В2

	Из левого желудочка сердца человека вытекает кровь (выбрать верные ответы)

	  

 1) 

по направлению к лёгким

  

 2) 

по направлению к клеткам тела

  

 3) 

артериальная

  

 4) 

венозная

  

 5) 

по артериям

  

 6) 

по венам




Начало формы

Конец формы

В3
	Начало формы

Установите последовательность систематических групп животных, начиная с наибольшей.

  

А) 

Кошачьи

Б) 

Камышовый кот

В) 

Кошки

Г) 

Млекопитающие

Д) 

Хордовые

Е) 

Хищные

Конец формы


С1 Найдите три ошибки в приведённом тексте. Укажите номера предложений, в которых они сделаны, исправьте их.

1. Растения, как и другие организмы, имеют клеточное строение, питаются, дышат, растут, размножаются. 2. Как представители одного царства растения имеют признаки, отличающие их от других царств. 3. Клетки растений имеют клеточную стенку, состоящую из целлюлозы, пластиды, вакуоли 
с клеточным соком. 4. В клетках высших растений имеются центриоли. 
5. В растительных клетках синтез АТФ осуществляется в лизосомах. 6. Запасным питательным веществом в клетках растений является гликоген. 7. По способу питания большинство растений автотрофы.
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